
1 เขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแสดงจำนวน หนึ่ง ตามแบบที่กำหนด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๐ / ผ.๒๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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แบบฝึกหัด 6.20

			�  แป้งป่ันจักรยานจากบ้านไปตลาด 45 เมตร และป่ันจากตลาดถึง

โรงเรียนอีก 35 เมตร ระยะทางจากบ้านผ่านตลาดถึงโรงเรียน 

กี่เมตร

1)	 โจทย์ถามอะไร ........................................................................................................................................

2)	 โจทย์บอกอะไร .......................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

3)	� ระยะทางจากบ้านผ่านตลาดถึงโรงเรียนควรมากกว่าหรือน้อยกว่า 

45 เมตรเพราะเหตุใด ...................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

4)	 เขียนภาพประกอบได้อย่างไร

5)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร .........................................................................................................................

6)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร ...................................................................................

7)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร .............................................................................................................................

	 ดังนั้น ระยะทางจากบ้านผ่านตลาดถึงโรงเรียน...........................เมตร

	 ตอบ ระยะทางจากบ้านผ่านตลาดถึงโรงเรียน................................เมตร

ระยะทางจากบ้านผ่านตลาดถึงโรงเรียนกี่เมตร
แป้งปั่นจักรยานจากบ้านไปตลาด 45 เมตร

และปั่นจากตลาดถึงโรงเรียนอีก 35 เมตร

	 45	 35

	 บ้าน	 ตลาด	 โรงเรียน

1

1 ตอบคำ�ถามและเติมคำ�ตอบในช่องว่าง



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๐ / ผ.๒๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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			�  ปูต้องการวิ่งออกกำ�ลังกายเป็นระยะทาง 50 เมตร แต่ขณะนี้ 

วิ่งได้ 24 เมตร ยังเหลือระยะทางที่ปูต้องวิ่งอีกกี่เมตร

1)	 โจทย์ถามอะไร ........................................................................................................................................

2)	 โจทย์บอกอะไร .......................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

3)	� ระยะทางที่ปูต้องวิ่งอีกควรมากกว่าหรือน้อยกว่า 50 เมตร

เพราะเหตุใด .............................................................................................................................................

4)	 เขียนภาพประกอบได้อย่างไร

5)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร .........................................................................................................................

6)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร ...................................................................................

7)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร .............................................................................................................................

	 ดังนั้น ยังเหลือระยะทางที่ปูต้องวิ่งอีก ........................... เมตร

	 ตอบ ยังเหลือระยะทางที่ปูต้องวิ่งอีก ............................... เมตร

ยังเหลือระยะทางที่ปูต้องวิ่งอีกกี่เมตร

ปูต้องการว่ิงออกกำ�ลังกายเป็นระยะทาง 50 เมตร
แต่ขณะนี้วิ่งได้ 24 เมตร

ระยะทางที่เหลือ

2

ระยะทางทั้งหมด 50 เมตร
ระยะทางที่วิ่งได้ 24 เมตร



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๐

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๐ / ผ.๒๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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			�  ระยะทางจากบ้านถึงตลาด 60 เมตร ลาดยางไปแล้ว 38 เมตร 

เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ลาดยางอีกกี่เมตร

1)	 โจทย์ถามอะไร ........................................................................................................................................

2)	 โจทย์บอกอะไร .......................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

3)	� ระยะทางท่ียังไม่ได้ลาดยางควรมากกว่าหรือน้อยกว่า 60 เมตร

เพราะเหตุใด .............................................................................................................................................

4)	 เขียนภาพประกอบได้อย่างไร

5)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร .........................................................................................................................

6)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร ...................................................................................

7)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร .............................................................................................................................

	 ดังนั้น เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ลาดยางอีก ........................... เมตร

	 ตอบ เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ลาดยางอีก .............................. เมตร

เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ลาดยางอีกกี่เมตร

ระยะทางจากบ้านถึงตลาด 60 เมตร
ลาดยางไปแล้ว 38 เมตร

ส่วนที่ยังไม่ได้ลาดยาง

3

ระยะทางจากบ้านถึงตลาด 60 เมตร
ลาดยางแล้ว 38 เมตร



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๐ / ผ.๒๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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			�  ก้อยสูง 100 เซนติเมตร ก้ังสูง 76 เซนติเมตร ก้อยสูงกวา่กั้ง 

กี่เซนติเมตร

1)	 โจทย์ถามอะไร ........................................................................................................................................

2)	 โจทย์บอกอะไร .......................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไรว่าก้อยสูงมากกว่ากั้งกี่เซนติเมตร ...............................

	 ...................................................................................................................................................................................

4)	 เขียนภาพประกอบได้อย่างไร

5)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร .........................................................................................................................

6)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร ...................................................................................

7)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร .............................................................................................................................

	 ดังนั้น ก้อยสูงกว่ากั้ง ........................... เซนติเมตร

	 ตอบ ก้อยสูงกว่ากั้ง .............................. เซนติเมตร

100 เซนติเมตร 76 เซนติเมตร

	 ก้อย	 กั้ง

4  



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๐

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๐ / ผ.๒๐

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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			�  กล่องใบแรกสูง 35 เซนติเมตร กล่องใบท่ีสองเต้ียกว่ากล่องใบแรก 

13 เซนติเมตร กล่องใบที่สองสูงเท่าไหร่

1)	 โจทย์ถามอะไร ........................................................................................................................................

2)	 โจทย์บอกอะไร .......................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

3)	 กล่องใบที่สองควรสูงมากกว่าหรือน้อยกว่า 35 เซนติเมตร  

	 เพราะเหตุใด .............................................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

4)	 เขียนภาพประกอบได้อย่างไร

5)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร .........................................................................................................................

6)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร ...................................................................................

7)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร .............................................................................................................................

	 ...................................................................................................................................................................................

	 ดังนั้น กล่องใบที่สองสูง ........................... เซนติเมตร

	 ตอบ กล่องใบที่สองสูง ............................... เซนติเมตร

5  

35 เซนติเมตร

13 เซนติเมตร


